

区卫健局、区人民医院、区中医医院： 切实保障人民生命健康安全

5月15日上午,区卫健局、区人民医院、区中医医院相关负责人,走进政风热线节目直播室,就市民关心的热点难点问题进行答复。

近年来,我区围绕健康金坛建设、综合医改和高质量发展三大领域,聚力抓重点、补短板、强弱项,不断增强群众健康获得

感、满意度,在推进综合医改进程、公共卫生服务落实、医疗服务质量改善、为民办实项目力度、完善计划生育服务等方面取得了一定的成绩。

下一步,我区将继续以“健康金坛”建设为统领,在做好疫情常态化防控的前提下,进一步加强医疗服务能力建设,强化基

层卫生人才队伍培养,持续推进家庭医生签约服务,推进分级诊疗建设等重点工作的落实,为全区广大群众生命安全和身体健康保驾护航。



上线嘉宾

区卫健局党委书记、局长:袁永炜(右二)

区人民医院副院长:赵凯(左一)

区中医医院党总支书记、院长:吴杰(左二)

常态化疫情防控,公众应该注意什么?

目前我区疫情防控形势持续向好,人们的工作、生活已基本恢复正常,学校也陆续开学,个人尤其是学生如何做好防护措施仍然是很多市民关注的话题。

区卫健局党委书记、局长袁永炜表示,金坛目前为低风险地区,各行业在逐步复工复产,但并不代表可以放松对疫情的防范,佩戴口罩仍然是目前个人防护最好的措施,特别是在商超、

车站、公共交通工具等人员密集密闭的场所或者与其他人小于一米的近距离接触时,建议佩戴口罩;在旅游景区、广场公园等室外场所无人员聚集时以及办公场、体育场馆等室内通风良好的场所且人与人之间距离大于一米的可以不佩戴口罩。

针对学生个人防护,袁永炜建议,学生应尽量采取步行或乘坐私家车上下学,如需乘坐公共

交通工具时应全程佩戴口罩,保持勤洗手的卫生习惯;在校期间,学生要养成良好卫生习惯,教室要加强开窗通风,分时就餐,分餐分盘;放学后,不聚会、不聚餐,尽量避免到人多拥挤和空间密闭的场所,减少不必要的外出。另外,学生在饮食、运动方面,要注意食物多样,保证充分的营养,多锻炼身体,提高机体对疾病的抵抗力。

金坛第一人民医院有望今年整体搬迁

作为我区重点民生项目,金坛第一人民医院整体迁建备受市民关注。为此,记者采访了区人民医院负责人。

金坛第一人民医院项目于2017年5月开工,项目总建筑面积24.73万平方米,分二期实施,一期总建筑面积约19.2万平方米,总投资约15.95亿元。项目正式投用后可每日接待门急诊病人5000人次以上,可提供各类病床,包含住院床位、日间病

房床位、留观床位、体检床位共1450张。新院区设有影像中心、静脉配置中心、病理中心、检验中心、消毒供应中心,并配备18间手术室的现代化手术中心、现代化多媒体技能培训中心、2个血透中心。为方便市民就诊,医院还设置了机动车停车位2387个,非机动车位1500个,是一所融科技与人文理念为一体的现代化医院。

区人民医院副院长赵凯表

示,目前项目土建、室外道路、绿化及室内装修已完成竣工验收。医疗家具、可移动医疗设备(呼吸机、麻醉机、监护仪、手术床等)及病房床单元于6月上旬可完成安装并进行单项专业验收,标识标牌于6月中旬安装完成并验收。受国外疫情影响,进口大型医疗设备暂未到货,待大型医疗设备到货,完成整体项目综合压力测试后,医院即可以整体搬迁。

第二轮国家集中采购药品全面启动与使用

近期,第二轮国家集中采购药品全面启动与使用。当前,有很多市民对集中采购药品的种类、价格、质量和购买渠道表示关心。

据区人民医院副院长赵凯介绍,本轮采购药品涉及抗肿瘤药、糖尿病用药、高血压用药、降血脂用药等共计16个品种,平均降幅83%,最大降幅99%,将显著减轻患者用药负担。本次中选药品均为国外原研药或国内通过了一致性评价的仿制药(与进口药产品在同等质量等级),虽然低价但是有效性、安全性有保障,可以方

心使用。此外,相关部门也对中选药品进行了全周期的质量监管,切实保障中选药品质量。由于患者的个体差异,任何药物都有可能出现一定比例的疗效不佳或者发生不良反应的情况。如果出现疗效不佳或者不良反应,患者应尽快联系医生,听从医生建议是否更换治疗方案。

从4月27日开始,市民可以按照集中采购价格在全省的公立医疗机构购买中选药品,一些自愿参加的医保定点民营医疗机构也可以以集中采购价格购买中选药品。

预约诊疗将逐步常态化推进

自疫情发生以来,我区各大医院都采取了预约诊疗制度。除急诊和发热门诊外,到医院就诊都需要预约。预约诊疗是否会常态化推进?有哪些预约途径?不会预约的老年人,又有哪些便民措施?

区中医医院党总支书记、院长吴杰表示,从3月12日起除急诊、发热门诊外,全省二级以上医院所有普通门诊、专科门诊、专家门诊全面实行预约诊疗、分时段就诊。施行预约诊疗服务,有利于患者进行就医咨询,提前安排就医计划,减少候诊时间,也有利于医院提升管理水平,提

高工作效率和医疗质量,降低医疗安全风险。

市民可通过区人民医院、区中医医院以及健康金坛的微信公众号进行预约,也可以拨打医疗机构的预约电话。对于不会预约的老年人,在满足相关就诊条件的基础上,可以现场预约当日就诊,也建议其子女提前在微信公众号上进行预约。

吴杰表示,预约诊疗是一种诊疗趋势,将逐步常态化推进,下一步,我区将开通114热线,患者只要拨打“114”转“1”号键人工服务,就可预约我区所有公立医疗机构。

如何办理到外地的转院手续?

当前,有市民反映,因疾病治疗的需要,须转市外三级医院进行治疗,就如何办理转院手续,记者采访了区中医医院负责人。

区中医医院党总支书记、院长吴杰表示,如果市民转院则需带齐所有检查报告单、病历,由经治医生根据病情做最初的评估并开具转诊单,交由所在专科主任审核签字,签字

同意后即可携带转诊申请表、病人本人及代办人的身份证原件、复印件,到金坛区远程会诊中心做最终的审核、上传、备案。如果市民存在疑问,可拨打区中医院的医保办电话:0519-82101207。



本版作者:孙婷 顾裕铭



倡导低碳生活,
我们的健康生活!

爸爸说:以后出门就骑单车,
既减肥又环保!

绿色生活,你我同行

中宣部宣教局 中国文明网